

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mel-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mel-állomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

A forint védelmében

Allamférfiak és politikusok legutóbbi megnyilatkozásai örvendetes módon nemcsak a napi politika síkján, hanem az égető gazdasági kérdések körül is mozognak. A vasárnap elhangzott beszédekben szinte pártkülönbség nélkül a szónokok a forint védelmének szükségességét és elsőrendű voltát hangoztatták. Örömmel üdvözöljük ezt az egyeztetést a stabilizáció és az új pénzrendszer érdekében. Biztató momentum arra, hogy a védelem teljes mértékben eredményes lesz.

Balogh István miniszterelnökségi államtitkár szava tette vasárnapi beszédében, hogy újabb mind több jel mutat arra, hogy támadás készül a stabilizáció eredményei ellen. Augusztus óta a gazdasági életben bizonyos nyugalom volt, amelyet az ország minden őszintén demokratikus dolgozó rétege áhitott. Csúpan a spekulánsoknak nem volt inyére az a helyzet és azoknak a reakciós elemeknek, akik a gazdasági bajokból származó elégedetlenségéből akarnak jökött kovácsolni politikai céljaikhoz. Ezt állapította meg az államtitkár és nyomban hozzátette, hogy a kormány megtesz minden szükséges intézkedést, hogy ezt az aknamunkát megakadályozza és minden körülmények között lesz annyi erélye, hogy megvédje a forintot.

A pénzügyi államtitkár ugyanakkor arra mutatott rá, hogy a forint szilárdabb, mint az első két hónapban, amit mutat az a tény, hogy az állam kiadásainak 87 százalékát már bevételeiből fedezi. A forint stabilitásának minden realitás adottsága megvan tehát. A baj nem is itt van.

A stabilizáció elleni támadás a spekuláció részéről úgy akarja kifejezni a jó pénzt, hogy drágaságot idéz elő. Ezt látjuk és tapasztaljuk itt vidéken. Természetes, hogy a forint védelmében a támadásnak ezt az eszközt kell elsősorban kiveszárni a spekulánsok kezéből. Ugyanis, ha a drágaság fokozódik, ha folyton újabb és újabb területekre megy át, az már a gazdasági stabilizáció veszélyeztetését rejti magában.

Mindenkinek érdeke, hogy a forint megtartsa vásárló erejét. Emlékeztetjük a közönséget az inflációs idők szörnyű állapotaira. Ezeket egyetlen józan eszű ember nem kívánhatja vissza. Ezeket legfeljebb a nyomorúságnak azok a vámszedői, akik hasznát húzták az inflációból. Ezek ellen egységesen kell felvenni a küzdelmet.

Eppen így nemcsak az államhatalom ellenőrző szerveire, hanem a nagyközönség együttműködésére is van szükség, hogy eredményes legyen az árdragítók elleni harc. A vásárlási hízterület távol kell tartanunk és nem szabad bedőlni a mindenféle feleltelen hazug híreszteléseknek.

Folytonos résenállást követel a forint védelme és főleg az okok pontos felderítése. Ha például, mint mostanában azt látjuk,

Kiket vettek vissza a városházi B-listázottak közül?

Budapesti tudósítónk jelenti: A miniszterelnökségen a tárcaközi bizottság döntött a B-listára tett városi tisztviselők revíziója kérdésében. Megbízható helyről származó értesítés szerint az alábbiak elbocsátását helyezték hatályon kívül s így az illetők rövidesen újra elfoglalhatják helyüket:

A visszavételek a pártok ajánlása alapján a következőképpen történtek:
Dr. Szabó Gyula, Kalenda Lóránt, Muraközy Andor, dr. Szabó Lajos, Benesik László, dr. Bá-

nyai István, Németi Sándor, dr. Roncsik Jenő, Vargha Endre, dr. Poroszlav László, Nagy István, Sóvágó Béla, Oláh Géza, Akos László, Zilahy Sándor, dr. Erős Sándor, Zétényi Gyula, Balogh Kálmán, Horváth István, Puskás Géza, Sarkadi Károly, dr. Bathory József, Korondán György, Nagy Imre, Lőkös Károly, Nagy Sándor és Szánthó Zoltán, Kapusi Imre, Voith István, Kotrás Sándor, Nagy Lajosné.

Szabó Kálmán polgármester kijelentette, hogy hivatalosan

még nem kapott értesítést a visszavételekről, ez valószínűleg elcsúszott. Maga a polgármester látta Budapestben juttatni, hogy a miniszterelnökségen hatalmas apparátus dolgozik a B-listarevizio határozatok elkészítésén.

A fentiekben kívül — úgy hírlik — még bizonyos számú visszavételre még mód nyílik, mert a jelenlegi listán szereplők az elbocsátott városi tisztviselők 5—6 százalékát teszi ki, a revízió pedig 10 százalék visszavételét teszi lehetővé.

Novemberben marad a 25 dekás kenyérfiadag

Liszt helyett cukrot lehet kapni - A közellátási helyzet

Szabón János közellátásügyi államtitkár tájékoztatót nyújtott a közellátás helyzetéről. Elmondta, hogy a kenyérellátás terén szó volt arról, hogy a nagyon rossz termés miatt esőközvetlenül kell a fejadagot. Mégis találtak olyan megoldást, hogy a kenyérfiadag novemberben is változatlanul 25 deka marad. Megadjuk ugyanis a lehetőséget, azoknak, akik ezt a kenyérmennyiséget nem fogyasztják el, hogy kenyérfegyűjtést végezzenek, vagy liszt helyett is cukrot lehet majd kapni. A lisztfiadag

is változatlanul 120 deka marad novemberben. Komoly javulás lesz a zsirellátás terén. A hatóságai zsirellátást kiterjesztik a vidéki ipari városokra is. 30 deka lesz a havi fejadag és lehetővé teszik, hogy december 31-ig egy tételben ki lehessen váltani. Tetszés szerint sertészsírt, olajat vagy margarint adnak. A legőrvendesebb javulás lesz a cukor-ellátás terén, vidéken 20 deka lesz a fejadag. A gyermekek 12 éves korig 40, a terhes és szoptató anyák pedig 60 dekát kapnak havonta. A cukrot is december 31-ig egy tételben ki lehet

váltani. A burgonyaellátás terén rövidesen rendet teremtenek. A tojásellátásban nehéz a helyzet. A hagymaellátásban ugyancsak zavar van. A makói termelők nincsenek megelégedve a megállapított árrakkal és zavarja a helyzetet az is, hogy Romániában szintén kevés a hagyma úgy hogy nagy csempészés folyt Románia felé. A kormány minden eszközt megfogad, hogy rendet teremtsen és reméljük, hogy rövidesen megjavul a helyzet. — A sófejadag Budapesten 25, vidéken 30 deka lesz.

Molotov beszéde az UNO közgyűlésén

Molotov szovjet külügyminiszter az Egyesült Nemzetek közgyűlésének hétfő esti ülésén még ezeket mondotta:

Ugy látszik, egyesek készakarva hátráltatják a gondnoksági tanács létesítését. Hallottuk a közgyűlésen India segélykérését. Ez nem találhat süket fülekre és itt az ideje, hogy India követeléseit elismerjük. Hasonlóképpen Hollandiának is el kell ismernie az indonéz népek jogos kívánásait. Egyes államok haderőinek nem ellenséges országok területén való állomásozása is komoly aggodalmat kelt a népekben és a világ közvéleményében.

Molotov ezután rámutatott arra, hogy a katonai vezérkari bizottság tudakozódott, hogy egyes államoknak mekkora erői állomásoznak saját határaikon kívül és ezzel kapcsolatban kijelentette: a Szovjet Unió a maga részéről kész megadni a felvilágosításokat a biztonsági tanácsnak és nem lát okot arra, hogy más országok ne hasonlóan cselekedjenek. A vétőjoggal kapcsolatban kijelentette még, hogy ez a hadjárat határozottan szovjet ellenes jellegűt öltött. Végül még ezeket mondotta:

hogy a piaci áremelkedésnek előidézője, hogy ma lényegesen drágábban lehet hozzájutni textil és minden egyéb ruházati cikkhez, mint augusztusban, úgy minden rendelkezésre álló eszközt meg kell ragadni, hogy a textilárá-

Sokféle módszer van, amelylyel a nagyobb hatalmak nyomást gyakorolhatnak más országokra. Egyes helyeken hadihajók és repülőgépek jelennek meg, hogy támogatják a diplomáciai tárgyalásokat. A dollárokat és a jantokat nem mindig használják

esúpan a honi fogyasztásra különösen akkor nem, amikor a dollárdiplomáciának pénzhez kell folyamodni. Egyes csoportok nem kevesebbet akarnak, mint valamennyi népet akarataknak és pénzeszközüknek alávetni. (MTI).

700 tanítói állást töltenek be

A biztosítási járadékok valorizálása

A kormány tagjai tegnap minisztertanácsot tartottak. Elhatározták a péti hidrogénművek újjáépítését. A közoktatásügyi miniszter javaslatára 700 tanítói állás betöltésére adtak engedélyt. Elfogadták az ügyvédi önkormányzatra vonatkozó törvényjavaslatot. Rendeletet adnak ki a kiürített területekről Magyarországra költözött ügyvédek felvételéről. Kimondotta a minisztertanács, hogy az életbiztosítással foglalkozó intézetek mérlegeiket 1947 július 31-ig beértesíthetik és addig is, míg a felértékelési arányszámot meghatározzák, az esedékes járadékok egy hónapra első pengőösszegének egyötödét havonként forintban kötelesek kijelteni a biztosítottaknak.

teléről. Kimondotta a minisztertanács, hogy az életbiztosítással foglalkozó intézetek mérlegeiket 1947 július 31-ig beértesíthetik és addig is, míg a felértékelési arányszámot meghatározzák, az esedékes járadékok egy hónapra első pengőösszegének egyötödét havonként forintban kötelesek kijelteni a biztosítottaknak.

A városok összefogása az erdők visszaszerzéséért és karácsonyi segélyéért

A városok szövetsége választmányi ülésen Budapesten részt vett Szabó Kálmán polgármester is. A polgármestert beválasztották abba a háromtagú küldött-

segbe, amely Kovágó József budapesti polgármester vezetésével a miniszterelnöktől kérni fogja a városok erdeinek visszaadását. A városok támogatást adnak a népi kollégiumoknak, ezzel szemben kérik, hogy városi tisztviselők gyermekeit is vegyék fel oda.

A városok kulturéletének pezsdítésére vándorkiállításokat, fővárosi művészek vendégszerepléseit vették tervbe intézményes

megoldás alapján. A városok képviselői memorandummal fordultak az önkormányhoz, a tisztviselői fizetések emeléséért és karácsonyi segély adásáért. A karácsonyi segélyre a fedezetet az anyakönyvi díjak és a különböző bizonyítványok kiállításai díjának 50 százalékos pótlékolásából teremthetik elő a közületek.

Az újjáépítési versenyben Debrecen is jó esélyekkel indul. 1945 tavaszán debreceni kezdeményezésre a nyírlugosi vonalat 5 kilométerrel meghosszabbították, ez egyik első jelentős eredménye volt az újjáépítésnek, a másik a kislakásakció, amellyel egyedül áll Debrecen az országban.

Mennyi gabona és liszt tartható egyes háztartásokban

A közellátásügyi miniszter most megjelent rendelete ismét szabályozza az egyes háztartásokban megtartható gabonafélék és liszt mennyiségét. A rendelet szerint a vándorlásra jogosult onellátók háztartásában csak annyi kenyérgabona, vagy részben liszt lehet, amennyit az önellátási igazolványra vezetett vándorlási engedély alapján a bejegyzések szerint öröklétni lehetett. Ebből a mennyiségből le kell vonni az augusztus 1 óta eltelt minden hónapra személyenként 14 kg-ot.

A vándorlásra nem jogosult onellátó háztartásában kenyérgabona annyi lehet, amennyit önellátói vásárlási engedély alapján vásárolhatott, leonca ebből a dzsma, a beszolgáltatott és megőrölt mennyiségét. Lisztet pedig csak annyit tarthat vissza, amennyit megőröltetett, leonca ebből a hatósági ellátásról való lemondás időpontjától elvett minden teljes hónapra 6 kg-ot.

A nem önellátók háztartásában egyáltalán nem tarthatnak készletet kenyérgabonából. Az általuk tartott lisztmennyiség legfeljebb személyenként 10 kg lehet. A rendeletben megszabott visszatartható mennyiségen felüli készletet az előjáróságok által megállapított kereskedőknek át kell adni.

Új gyorsmotoros vonat Nyiregyháza-Budapest között

A MÁV igazgatósága a jelenleg közlekedő gyorsmotoros vonaton kívül november 1-től, péntektől kezdve, két új gyorsmotoros vonatot helyez forgalomba. Az egyik Budapesttől Nagykanizsára megy, a másik pedig Budapest nyugati p. u.-ról Ceglédre. Szolnokon és Debrecenen át Nyiregyházig és onnan vissza közlekedik. A nyiregyházi gyorsmotoros vonat Budapest nyugatról 6.30 órakor indul és Nyiregyháza 12.30 órakor érkezik és vissza Nyiregyháza 15 órakor indul és a nyugatra 20.55 órakor érkezik.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÖL
Simonyi utca 1 b.

CSOKONAI KAMARA SZÍNHÁZ
 Október 31-én, csütörtökön 7 órákor
Meztelen lány Prem. bérlet
 Szenzációs énekes bohózat tájédság Nagy István fellépésével.
 TELEFON 110.

SZÍNHÁZ — MOZI
CSOKONAI SZÍNHÁZ:
 Pénteken du. fél 4 órákor: Meztelen lány. Bérlet szünet.
 Pénteken 7 órákor: Meztelen lány. A bérlet 12.
 Szombaton 7 órákor: Tanítóné C bérlet 11.
 Vasárnap délután fél 4-kor: Meztelen lány. Bérlet szünet.
 Vasárnap 7 órákor: Meztelen lány. Bérlet szünet.

KAMARA SZÍNHÁZ:
 Csütörtökön 7 órákor: Az Ady Társaság IV. bérleti hangversenye. Hoór Tempis Erzsébet és Galánffy Lajos zongora-ének modern hangversenye.
 Pénteken 7 órákor: Varázshegedű. Fortunio dala.
 Vasárnap 7 órákor: Új módszer.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HÍREI
A LEÁNYCSOPORT CSÜTÖRTÖKÖN DÉLUTÁN 4 ÓRÁKOR TARTJA RENDES HÉTI ÖSSZEJÜVETELÉT A PÁRTSZERVEZET TANÁCSKOZÓ TERMÉBEN, AMELYRE A LEÁNYTÁRSULAT SZERETTEL MEGHÍVJUK ÉS VÁRJUK. AZ ÖSSZEJÜVETELEN REMÉNYI JÓZSEF FOG ELŐADást tartani.

Hol a magántulajdon...
 Különös esemény történt Hosszúszálpályán. A múlt nap Krecsmáry Gyula malomlért felhívtatták a községhezára és felszólították a termelési bizottság határozatára hivatkozva, hogy cséplőgépe sziját adja el, mert a másik hosszúpályi malomnak, amely kommunista vezetés alatt áll — a sziját ellopatták és ezt akarják pótolni. Hasonló felhívást kapott több más cséplőgéptulajdonos is. Krecsmáry, hivatkozva a magántulajdon védelmére — megtagadta az átadást, amiről azután jegyzőkönyvet is vettek fel. Az eset után két nappal megjelent Krecsmáry lakásán G. Kiss József, a termelő bizottság elnöke, községi rendőrök kíséretében és hiába tiltakozott a tulajdonos több családtagja is, a 24 méteres gép-sziját erővel elvitték.

Meteor filmszínház
 Csütörtök, Péntek
 Jávör, Turay, Vaszary fősz.
LELKIKLINIKA
 Híradó. Előad. hétk. 5, 7. Pént. 3, 5, 7.

Vígyszínház
mozgó
 Ma utoljára 4, 6, 8-kor
Stan és Pan
 legjobb, legmulattatóbb filmje:
Fra Diavolo
 Auber romantikus nagy operettje! — Fősz.: Dennis King, Thelma Todd.

Megnyílt az újalakított HUNGÁRIA ÉTTEREM
 Arany János-utca 2.
Állandóan zónák és menürendszer.
 Jazz zene! Tangó!

Kézimunka fonalak, linóleumok, függönyök, szőnyegek, futók, paplanok, bútorhuzatok, gyapjútakarók. Olcsó árak! Nagy választékban!

HORN REZSŐ szőnyegházban
 Batthyány-u. 2.

UNRRA meleg alsó 30.— Ft
 UNRRA meleg ing 30.—
 UNRRA zokni 8.—
 Meleg női nadrág 15-90

GULYÁS-nál
 Kistemplom mellett.

Vételkényszer nélküli tekint- meg bútorraktáramat.
 Háló, kombinált és ebédlő szobák, komplett konyhagarnitúrák, rekamiék, fotelok, székek, márkás festmények és perzsaszőnyegek, legolcsóbban
IVÁNY ENDRÉ
 bútor és lakberendezési üzletében, Plac u. 67. (Megyehással szemben).

STENCILPAPIR HURAY, Iparkamara.

Esernyőt a készítőnél, javítást és áthuzást az Ernyőszalonban. Plac u. 77

RESZLER zománcc leverhetetlen!
 Motorkerékpár, kerékpár speciális égetett zománcozása
RESZLERNÉL fényező és műszerész-mester, Salétrom utca 10. sz.

Férfi szövetek, női kabát anyagok nagy választékban, olcsón **HEGYI** posztó és bélésszár üzlet. Dégenold-tér 10.

Megkezdődtek a belpolitikai tanácskozások
 Szardán délben megkezdődtek a tárgyalások a Kisgazda Párt és a Baloldali Blokk között. A szerdai tárgyaláson előreláthatóan nagy körvonalakban megbeszéltek a tárgyalások további menetét és a közhírosó ünnepek miatt a tárgyalásokat csak a jövő héten folytatják. Politikai kö-

Kiket vettek vissza a vármegyénél
 A vármegyeyérel a B-listázottak közül Sándor Lajos, dr. Vargha Lajos, Marikovszky Béla, Szócs Tibor, Hajdu József, Lengyel Sándor, Veress Béla, Nagy Imre, dr. Wespzprémy Zoltán, dr. Nagy Sándor, Kővér hajdúbosszormézyi városszázda, Kovács Tibor, Nagy Miklós, Nyakas János, Török Imre, Téth Sándor, Nagy Sándor, dr. Pénztáros Imre, Oborzyl Lajos és ifj. Sulyok Imre került vissza.

A Sztálin nyilatkozat visszhangja
 Amerikai körök szerint Sztálin egyes kijelentései közvetlenül hozzájárultak az amerikai-szovjet feszültség nagymérvű levezetéséhez. Byrneshez közelálló személyek emlékeztetnek arra, hogy más jéren is szükség volna a helyzet végleges tisztázására. Lehetségesnek tartják, hogy Byrnes esztőtörtökön sajtóértekezleten nyilatkozni fog s addig is Sztálin nyilatkozatát fontos tényezőnek tartják a nemzetek közötti kölcsönös megértés keresztülvételében.

Kivégezték Kassai-Schalmayer Ferencet
 Kassai-Schalmayer Ferenc nyilas propagandatügyi miniszter volt. Ebben a minőségében háborús és népellenes bűncselekmények egész sorozatát követte el és emiatt a népbíróság halálra ítélte. A halálos ítéletet a NOT is helybenhagyta. Ezután Kassai Schalmayer kegyelemért folyamodott, amit mindkét fokon elutasítottak, majd újrafelvételt kért. Az újrafelvételi kérelmet is elutasította mind a népbíróság, mind a NOT és ezek után az ítélet végrehajthatóvá vált. Kassai Schalmayer előtt kedden hirdették ki az elutasító végzést és szerda reggel 9 órákor a Markó-utcai törvényszék ügynevezett kis udvarán az ítéletet golyóval végrehajtották.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdója.
 Bajcsy Zsillinszky-u. 1. (Blika épület)

ASZTALOS ÁRU ENYVEZETT LEMEZ
 Jutányos áron:
GROSZ-ACKERMAN
 Kishegyesi-út 4. Telefon: 85.

VARRÓGÉPET veszek
 Horváth Tihomér műszerész.

ÚJ TÁNCISKOLA nyílik
 Sas utca 2 alatt. (Korona háta mögött.) 3-án, vasárnap megnyíltó ösztán, 4-én gazdálkodó, 5-én iparos, kereskedő, diák tanfolyam kezdődik. Schaff János táncosmester.

Mandula- és lanolinzsappan 1'50
 Fogkrém 2'—
 Jó borotva penge 30
 Borotva szappan. 1'80-40
 C. Hajfesték minden színben 7'50
 Glycerin, hidrogén, szalmiák, terpentin, aceton, parafin, olcsó árban **HÉTY ILLAT-SZERTÁR** Plac 40. Hangya átjáró.

KALAPJA piszkos, formátlan?
 szakszorden tisztítja, formázza
 ifj. DALMI kalaposmester, Vár-u. 2.

VESZEK írógépet,
 számoló- és sokszorosítógépet.
HURAY, Iparkamara

STENCILPAPIR HURAY, Iparkamara.

Esernyőt a készítőnél, javítást és áthuzást az Ernyőszalonban. Plac u. 77

RESZLER zománcc leverhetetlen!
 Motorkerékpár, kerékpár speciális égetett zománcozása
RESZLERNÉL fényező és műszerész-mester, Salétrom utca 10. sz.

Férfi szövetek, női kabát anyagok nagy választékban, olcsón **HEGYI** posztó és bélésszár üzlet. Dégenold-tér 10.

STENCILPAPIR HURAY, Iparkamara.

Esernyőt a készítőnél, javítást és áthuzást az Ernyőszalonban. Plac u. 77

RESZLER zománcc leverhetetlen!
 Motorkerékpár, kerékpár speciális égetett zománcozása
RESZLERNÉL fényező és műszerész-mester, Salétrom utca 10. sz.

Férfi szövetek, női kabát anyagok nagy választékban, olcsón **HEGYI** posztó és bélésszár üzlet. Dégenold-tér 10.

STENCILPAPIR HURAY, Iparkamara.

Esernyőt a készítőnél, javítást és áthuzást az Ernyőszalonban. Plac u. 77

RESZLER zománcc leverhetetlen!
 Motorkerékpár, kerékpár speciális égetett zománcozása
RESZLERNÉL fényező és műszerész-mester, Salétrom utca 10. sz.

Férfi szövetek, női kabát anyagok nagy választékban, olcsón **HEGYI** posztó és bélésszár üzlet. Dégenold-tér 10.

Filó Sámuel és Saláta Kálmán képviselők Debrecenben

A Független Kisgazdapárti hajdúvármegyei szervezete vasárnap délelőtt 10 órakor a debreceni központi nagyteremben vármegyei választmányi ülést tart mely a rendes havi elnöki tanácsulással lesz egybekötve. Az ülésnek különös jelentősége ad az a tény hogy a vármegyei szervezet megüdvösödött az alkalmából Debrecenbe érkezni Filó Sámuel nemzetgyűlési képviselő, a mezőgazdasági problémák egyik elismert szakértője, az Országos Földművelésügyi Tanács kis-

gazdapárti tagja, valamint Saláta Kálmán nemzetgyűlési képviselő. A két központi képviselő ismertetni fogja a választmányi ülést az aktuális politikai és gazdasági problémákat. A vármegyei vezetőség nyomajékosan felhívja az összes vidéki szervezeteket, hogy a nagyfontosságú ülésen a vármegyei választmány, illetve az elnöki tanács tagjai feltétlenül jelenjenek meg. Különösen fontos, hogy az ülésen minden megyei párt szervezetet valakivel képviselje magát.

Megérkezett a miniszteri rendelkezés az UNRRA ruhák szétosztására

Késve bár, de megérkezett a népjóléti minisztérium leirata a szociális felügyelőséghez és a város polgármesteréhez az UNRRA-ruhanemű adomány szétosztására. Késve a népjóléti miniszter intézkedése nemcsak azért, mert október 19-én adta ki, amikor pedig már beállt a hűvös, esős idő, amikor a rászoruló rongyos ruhákban, lyukas cipőkben álltak az idő mostohaságát, de azért azért is, mert az október 19-én aláírt leirat csak a tegnapi napon tíz nap elteltével érkezett le Debrecenbe. A telefon és a repülőgép korában tíz napig tart egy ilyen szociális szempontból rendkívül fontos intézkedés útja Budapest-től Debrecenig!

A miniszteri rendelkezés szerint a helyi UNRRA-bizottság dönt a szétosztás tekintetében. A szétosztáskor semmilyen címen di-

jat szedni nem szabad. Ingyenesen kell az adománynak a rászorulókhöz jutni.

A gyermekruhánál és cipőnél elsősorban a közületi, társadalmi és egyházi intézményekben tartott gyermekek, azután a hadigondozottak gyermekei, végül a többgyermekes családok gyermekei részesülnek az adományban.

A férfi és női ruhák tekintetében ilyen határozott rangsorolás nincs, ott a rászorulás mérve dönt. Itt is hadifoglyok hozzátartozói, hadigondozottak, földnélküli mezőgazdasági munkások stb. és egyéb rászorultak kapnak az adományból.

A juttatást környezetvizsgálat után kell megadni.

A debreceni városi UNRRA-bizottság kedden ül össze a szétosztás módjának tárgyalására.

Textilraziák Debrecenben

Az általános panasszal kapcsolatban, mely a textilárak drágulása következtében a közönség köréből feltört, a gazdasági rendőrség Hernádi Gyula alezredes, a gazdasági rendészeti csoport vezetőjének irányítása mellett erélyes intézkedéseket tett. Sorozatos raziákat, ellenőrzést vezettek be, a debreceni textilüzletekbe megfigyelőket küldtek. Az eddigi megállapítások szerint a textilárakkal, főleg a téli idényben, rendkívül fontos barchet és flannel cikkekkal való feketésés még Budapesten kezdődik, ahol már a megállapított áron felül adják az a kereskedőknek. A rendőrség azokban a debreceni üzletekben,

ahol a legkisebb szabálytalanságot is találta, erélyesen lépett fel. Az eddigi raziák eredményeként két esetben indult vizsgálat. Az egyik kereskedőt árulónással gyújtásújták, mert vevőit nem szólalta ki azon a címen, hogy nincs raktárán a kért textilanyagból, viszont a rendőrség a raziá során talált nála elítelt árut. Másik kereskedővel kapcsolatban az a gyuan merült fel, hogy a flanel méterét a megállapított 40.50 forintos ár helyett 43.50 forintért adta s ezenkívül egyik ismerőse lakásán nagyobb mennyiségű árut rejtget. Mindkét ügyben folyik a vizsgálata.

Tíz kiló aranyat loptak el egy Arany János utcai ház pincéjéből

A debreceni rendőrségre feljelentést tettek, hogy az Arany János utca 8. számú ház pincéjéből ismeretlen tettesek elloptak tíz kiló aranyeműt. Ékszeri. — A nagymennyiségű aranyat Polták Mór ékszerész rejtette el még 1944-ben deportálása előtt.

A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást és Erdei József ny. főhadnagy leleplezett egy

öttagú társaságot, akikről kiderült, hogy 1943-ban kiadták az aranyeműt és megosztották rajta. Az ellopott arany egy részét már eladták, a bűnszöveget egyik tagja házat is vett rajta földdel Derecskén. Eddig 3 kiló 40 deka súlyú aranyeműt sikerült visszaszerezni. Az ügy kapcsán őrizetbevételek várhatók.

Újabb hadifogolyonatot jón

A kedden Debrecenbe érkezett hadifoglyok elmondották azt, hogy Fokszánban mintegy 400 magyar hadifogoly maradt. Ezeknek hazaszállítása a mai nap folyamán vette kezdetét és Debrecenbe ez a szerelvény a hét végére fut be. Értesülünk szerint ezen a szerelvényen mintegy 60 tiszt is jön, közöttük több debreceni.

Hó- és sárcipő javítást szakszerűen készít: TARR gumijavító-mester SZÉCHENYI-UTCA 3.

Autósok figyelmebe!

Műhelyünket áthelyeztük a PIAC UTCA 41. SZÁM ALÁ. (Fűszer-udvarban.)

Vállalunk: traktor, autó és motorkerékpár javításokat. Elektromos és autogénhegesztést, accumulator készítését, javítását és töltését. Dinamók és mágnesek javítását, tekercselését.

LENGYEL SÁNDOR autószerelőmester. **BALYI ISTVÁN** autó elektro műszerész-mester. Telefon: 506.

H I R E K

A világság áldását

emlegetik ma a reformáció emlék-ünnepén azok az emberi közösségek, amelyek megtapasztalták, hogy Istentől való az. Nehéz dolognak látszik sok ember előtt a hitről bizonyosságot tenni olyan időben, amikor a lehetetlenség, mint zivatart rejtő sötét felhő homályba borítja a fénylő napot. Látam embereket, akik az első menydörgés hallatára eresz alá menekülve biztossá akarták tenni gyarló életüket. Istent káromlót látam meghunyászkodni a viharban és gyáván menekülni egy cserje bokor alá, mint a förtelmes patkányt üldöző elől! Hány hitetlen sóhajtozott a halál kapujában egy picike fényesség után.

A politikai élet síkjából is szemlélve a nemzet életét, bátran szembe kell nézni azokkal, akik a valóságos élet tisztá fényére s magára a látható egyházra gúnyosan szólnak rá akarják teríteni a tagadás sötét leplet. Eljött az idő, hogy a szoltáriró szavától legyen hangos életünk. „Kelj fel, óh Isten, itél meg a földet, mert néked jutnak örökségül minden népek”. Milyen tisztán ragyog bele ennek az ígének a fénye a mindennapi életbe. Amaz újszövetségi Ígével párhuzamosan, „Mert mind az, ami az Istentől született, legyőzi a világot; és az a győzelem, amely legyőzte a világot, a mi hitünk”. Nem az egyéni hit, amely önmagában emésződik, mint pislogó gyertyafény, hanem az, amelyik egyrészt forrasztja a hívők lelki világát és kiárad emberek sokaságára.

A mohácsi vész sötét idejében kigyul az Ige fénye és merje tagadni valaki, hogy abból nem egy új nemzet látta meg a jövő útját.

A reformáció azt tanítja az Ige által megszentelt tanításnak, mindig meg volt az ereje. Nem itt akarok prédikálni azoknak, akik tudatosan vagy félrevezetve, gúnyolódva kiáltják, ne papokat nekünk, abból nem élünk meg s mégis ez a lap is Isten eszközevé válik a világság terjesztésében, amikor a mi hitünk győzedelmével nemcsak a Nagytemplomot akarja épségében odaadni e hatalmas hívők seregét őrző városnak, hanem a belőle kiáradó igazságot.

A reformációról emlékezve csak hittel szolgálhatunk az emberekért, akiknek nincs személyes hite és ebből származó cselekedete, bármint ígérjen is hazug az, mert azt hiszi, hogy ő a hatalmas, pedig csak olyan mint a falevél, amelyik mindnyájunk előtt sárba vagy porba vész. „Kelj fel óh Isten, itél meg a földet, mert néked jutnak örökségül minden népek.” Halljuk meg ezt a könyörgést, mely, mint bizonyosság betölti a földet.

Siposs Imre.

A REFORMÁCIÓ ÜNNEPÉNEK PROGRAMMJA

Reggel az összes ref. templomokban istentisztelet.

Délelőtt 10 órakor a Nagytemplom előtti téren a ref. ifjúság ünnepélye, amely a tanulók egészségének kimélessé végett csupán kb. 10 percig tart. Itt fog énekelt a hatalmas, 4000 főből álló kórus. Innen a felnőttek átvonulnak a Kistemplomba, ahol dr. Révész Imre püspök ünnepi istentiszteletet végez.

Délután 4 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében műsoros délután. Bevezetőt tart dr. szentpéteri Kun Béla egyh. ker. főgondnok, ünnepi beszédet mond Nagy Miklós államtitkár, egyh. ker. tanácsbíró. Közreműködnek művészi számokkal D. Szabó László operaezenes, Szathmáry Endre hegedűművész, az egyetemi ifjúság kiküldöttje, továbbá négy különböző református énekkar. Jegyek 50 fillértől 2 forintig kaphatók a helyszínen. A műsoros délutánt pontosan kezdik.

Az evangélikus templomban ma délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet. D. e. 11 órakor ürvacsora. Este 5 órakor templomi műsoros vallásos estély.

— Kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az esedékes előfizetési díjakat legkésőbb 4-ig a már mellékelt postatakarékpénztári befizető lappal fizessék be, nehogy a késedelem miatt a lap küldése akadályozva legyen.

— Reformációról istentisztelet lesz ma, okt. 31-én délután 4 órakor a ref. Kistemplomban. Prédikál Uray Sándor lelkész-elnök.

— A Szent Anna-utcai főplébániatemplomban Mindenszentek napján csendes szentmisék reggel 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor. Fél 10 órakor a nagymisét mondja dr. Pálmay József plébános helyettes, prédikál Szakács János. Délután 3 órakor indulás a templomból a temetőbe. 5 órakor könyörgés a halottakért. Prédikál dr. Pálmay József. — Halottak napján. Az ünnepélyes szentmise az összes megholt hűvekért délelőtt fél 10 órakor.

— Tildy Zoltán köztársasági elnök kedden délután a Pesti Hazai Első Takarékpénztárban szimbolikus takarékbetétet helyezett el, hogy mint az ország első polgára ezzel is bizonyosságot tegyen a forintba vetett hitéről.

— Templomi hangverseny. A Szent Anna főplébániatemplomban az október 6-i hangversenyt november 10-én délután 4 órakor megismétlik részben új műsossal. Mozart: Rekviem-jéből ad elő újabb részleteket a Szent László énekkar Pongrácz Zoltán vezényletével. Jegyeket előre lehet váltani a Szent István Társulat üzletében és a Kossuth u. 13. szám alatti trafikban. Helyárak: 1, 2 és 3 forint.

* Simai gyorsíróiskolában állandóan beiratkozhat. Államvizsga. Vidékieknek vasútkedvezmény Piac utca 73.

* Kezdőknek angol órák adok november 1-től. Kölcsei u. 16.

* Urizabóságmat Piac u. 89. alatt (a régi helyen) keresztépület, folytatom. Tóth Gábor.

Vásároljon jó szövetet,

nyakkendőt és fehérneműt KISS-től, Alföldi palota.

— Rendőri hírek. Gergely László Tekei utca 68. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen egy nála megszállt budapesti lakos ellen, aki a hajnali órákban eltűnt lakásáról és magával vitt értékes ruhaneműket, fehérneműt, órást és 50 forintot. — Zsebtolvaj ellopott Csokoli Károlyné Endre utca 6. sz. alatti lakos pénztárcáját 50 forinttal és élelmiszerjegyekkel. — Felismerte a piacon két éve ellopott ruháját egy fiatalkorú lányon Nagy Jánosné Csapó u. 53. sz. alatti lakos.

— A Vadász Társulat tagjainak engedélye megérkezett és három napon belül átvehetők dr. Kövendi Lajos alezredesnél, rendőrség I. em. 59. szoba.

— Kántor József vallásoktató lelkész, a vo. testület előadója 25 éve teljesít szolgálatot a debreceni református egyházban. A vallásoktató lelkészek okt. 29-én gyűlést tartottak, amelyen Papp Imre, a testület elnöke üdvözölte a jubiláló munkatársat.

Szövet! Szövet! Szövet! Nagy Bélánál Piac 20. Városház épület.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Kigyó” Piac u. 31. „Csillag” Árpád-tér 3.

— Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, gépiróiskolájában novemberben tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútkedvezmény. Piac u. 58. Lánoleumházban.

— A Békési Kölesönkönyvtár közel 5000 kötettel — minden megjelenő újdonsággal áll olvasói rendelkezésére. Nyitva 10—3. Miklós utca 2.

— A városi házipénztár november 2-án, szombaton pénztári szünnapot tart és csupán a nyugdíjasok ellátási díját 8—10 óráig a városháza I. em. 10. szám alatt.

Hörcsögöt vad-, házinyulat, görényt, pézsmát, rókát minden mennyiségben legmagasabb napi áras vezr Somogyi László szőrmesítő és kikészítő gyára Debrecen, Varga-u. 32. Tel.: 36.

Cukorkát, csokoládét,

karamellát nagy választékban. SZALON CUKORKÁRA ELŐJEGYZÉST ELFOGADUNK! Veszek cukrot, mézet és diót **HARTL Testvérek** cukorkaüzem, Nyugati u. 66.

LÉLEKTANI-LABORÁTORIUM
Piac-utca 19. sz. I. em. 5.
Tehetségkutató, gyermeklélektani vizsgálatok mélylélektani analízisek. Tanácsadás. Rendelés: délután 2-től.

Írógép számológép, sokszorosító-gép javítása jótállással. Eladás — vétel — csere — kellek **Ludmár Ferenc** írógép-műszerész-mesternél. PIA C - UTCA 40- Hangya díjtér.

PAP és ERDÉSZ olajmalm keres szappanlőzőmestert Hajdúdorog, Olajmalm.

TÜZIFA jegyre MÉSZ cement, csőép és mindentől építkezési anyag legelőcsőben **BARTHA** Jatelep, Lapóthy-u. 2. Telefon: 261.

„Filléres borozó” megenyit Széchenyi-utca 1. szám alatt. **Bor árák:**
O-Rizling 1/10 pohár —50
Jánosalmi 1/10 pohár —50
Muskotály 1/10 pohár —54
Csemege édes vörös 1/10 pohár —58
HIDEG ÉTELEK!

— Időjárásjelentés: Mérsékelt észak, északkeleti szél, további felhőzet, több helyen kisebb fűtő eső. Erősebb éjszakai lehűlés, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

GYÁSZROVAT

Özv. Pintér Andrásné Tóth Eszter 66-ik évében elhunyt. Temetése csütörtökön 2 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójából református szertartással. Lakás: Vasútó 1. Pusztai temetkezés.

Zivuska Iréne temetése csütörtökön 3 órakor lesz a Köztemetőben (I. tábla), beszentelés a sírboltból római kat. egyház szertartása szerint.

Sírkövetés. Vékony Sándorné szül. Lévai Imma emlékművének avatása november hó 1-én délután 3 órakor lesz, I. tábla, sövényes 53. sír. Vékony és Lévai család.

id. Pazonyi István

ny. máv. altiszt 71 éves korában elhunyt. Temetése szombaton kettő órakor lesz a 2. ravatalozóteremből gör. kat. szertartással. Gyászolják: bátya, szertartással, István feleségével és gyermekeivel, Imre feleségével és gyermekeivel, Ferenc feleségével és gyermekeivel, Tibor feleségével és gyermekeivel. László feleségével és menyő. Pazonyi Gyuláné gyermekeivel, testvéreivel, sógorsága és a rokonság. Lakás: Szávay Gyula u. 21. Gebauer temetkezési vállalat.

Fülöp Lászlóné

Király Juliánna
64. évében elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető II. számú ravatalozó terméből. Elhunytát szerető férje, sógorsága, kiterjedt rokonság és nagy ismeretkör gyászolja. Lakás: Pandur utca 27. Bartha végzi.

Varrógépet és alkatrészeit javíttassa és vegye Horváth Tihamér műszerész-mesternél Hunyadi-utca 17.

Két kőborító serti betévedt Szatmári István Apponyi u. 52. sz. alatti udvarára. Igazolt tulajdonosa ott átvetheti.

Dr. Molnár Győző rendőrelvező, főkapitány hazakerkezett Budapestre, ahol a belügyminisztériumban tárgyalásokat folytatott a rendőrség ruhaellátása, a rendőrségi hivatalok fűtésének biztosítása ügyében. A főkapitány tárgyalásai teljes eredményre vezettek. A minisztérium kiutalt a debreceni rendőrség részére 50 pár új csizmat, 200 pár bakancsot, 600 pár meleg kesztyűt, 140 vattázott mellényt, 140 esőlabát, 419 meleg alsómadrágot, 20 kg talpbort, 485 gyapjúkötőt, 93 új köpenyt. A rendőrségi hivatalosok fűtésére a már kiutalt 10.000 forintot kívül újabb 10.000 forintot utaltak ki és megfelelő mennyiségű üveget, hogy a hiányzó ablaktáblákat beüvegezzék. Ezenkívül tíz kályhát is kapott a rendőrség, mivel ezen a télen még a központi fűtést nem lehet bevezetni.

Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este 4.15 ó. Szombat: reggel 7.30 ó, ifjúsági 10 ó, d. u. 3.30 ó, este 5.15 ó. Hétköznap: reggel 6.45 ó, este 4.30 ó. A templom fűtve lesz. Előnézés. — Csehország kiállításán kedden délután utnak indították a kitelepülő németek utolsó vonatát.

A budapesti népbírósg Wiltich László festőművészt és László Gyuláné iparművésznőt háborús és népelelense büntéttől miatt köztalálta halálra ítélte.

Mihalachet, a román Nemzeti Parasztpárt alelnökét aktív és passzív választójogától megfosztották, mert önként jelentkezett a Szovjet Unió elleni háborúba.

Az építési és közmunkügyi miniszter elrendelte, hogy az ország minden vármegyéjében közmunkügyi hivatalok kell szervezni.

VILLAMOSSÁGI
cikkek legolcsóbban ismét
MAYER EMIL CÉG
BATHYÁNY-U. 5., KOSSUTH-U. 13.
TELEFON SZÁM: 380.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piac u. 49. sz. alatt ma október 31-én 6 órakor a zenei szakosztály tartja megbeszélését. Érdeklődőket szívesen látnak. November 1-én, pénteken a szakosztály ülése elmarad.

Ertesítém a város közönségét, hogy a fűtőanyaggal való takarékoskodás érdekében folyó évi október 31-én, november 1-én és 2-án a városi hivatalokban a hivatalos óra szünetel. A tárgyalásra megidézett ügyfelek ügyei az említett napon is elintézésre nyerne. Polgármester.

A közmunkaváltás november 4-től 10-ig fizethető be kamatmentesen. Október 31-től a közbejött ünnep, november 2-án pedig szünetel, 4-ig, hét-ig hivatalos órát nem tartunk. Közmunhahivatal.

Nagy Lajos és Iklódi Lajos derecskai legények megjelentek Diós Zsigmond tanyáján és azt követelték tőle, hogy adja vissza az elvitt szőlőt. Azt hitték, hogy a szőlőjükből Diós vitt el szőlőt. Szóváltás, majd tettelegesség követte és végül is Nagy Lajos összeverte Dióst, míg Iklódi késsel szurkálta meg. Az eljárás megindult.

Felkérem az Iparos Dalegyelet tagjait, hogy pénteken délután háromnegyed 4 órakor a Köztemető Kassa uti kapujánál megjelenni szíveskedjenek. Elnök.

A legújabb könyveket olvashatja a Modern Kölsönkönyvtárban. Diákoknak kötelező olvasmányok. Széchenyi 3. Nyitva délelőtt 10-1, délután 3-6.

Ócska bútorüzletemet áthelyeztem Rákosi Jenő u. 4. szám alá. Mezei Gyula.

A városi tanács foglalkozott a Köntöskerti Ifjúsági Egyesület kérésével, hogy a Köntöskerten levő városi tulajdonban levő telken futballpályát létesítsenek. A város tanácsa helyt adott a kérésnek.

A takarékpénztárak és bankok november 2-án szünetnapot tartanak.

Kosztümeiket, pullovereket
hozott anyagból is méret után
szakszerzőn készíti
Pethő Júlia SZÉCHENYI-UTCA 1.
(volt Hrabeczi Bulet.)

Zivuska Iréne második temetése. 1944 november 3-án tragikus körülmények között elhunyt a szabolcsmegyei Buj községben Zivuska Iréne, egy német autó elgázolta. Zivuska Iréne köztiszteletben állott Debrecen társadalmában, kulturális, karitatív téren szép érdemeket szerzett. Hült hamvait szerető testvére hazaszállította és ma délután 3 órakor a Köztemetőben levő családi kriptában örök nyugalomra helyezteti.

A nyugdíjas lelképásztörök és özv. lelkésznek, úrvák rendes havi értekezlete november 2-án délután 2 órakor lesz a Kálvin tér 17. sz. alatt. A pontos adatok benmondása miatt az okvetlen megjelenés szükséges.

Új piaci árak
A közellátási ügyosztály a tojás árát 50 fillérré emelte, a borszóló 1.10-1.30, a sárféher szőlő 1.30-1.50, a csemegeszőlő 2.20-2.50, a fekete szőlő 1.20-1.40, az I. o. birsalma 1.30-1.50, a II. o. 1-1.20.

Méhészek figyelmébe
A Nektár Méh. Egyesület felkéri tagjait, hogy méhető cukor igényelhetése céljából azonnali jelentéssel Károly Ferenc József út 26-a. alatt, hogy hány méhcsaládjuk van és hány az inséges. — Ugyanott fizessék be az ezévi 4 forint tagsági díjat. Jelentkezés lehetőleg a délutáni órákban. A nem tagok is jelentkezhetnek.

IPARTESTÜLETI HIREK
Fehlivük minden szakosztályi elnök figyelmét, hogy szombat délután 3 órakor az Ipartestület termében pontosan jelenjen meg. Tárgyalás alá kerül a képestítéshez kötött iparokra nézve bevezetendő revíziójai kapcsolatos kérdések. Minden elnök a szakmájára nézve kívánatos indítványokat előkészítve hozza magával. — A közműves és ácsiparos szakosztály szombat du. 3 órakor ülést tart. — A fodrász iparosok pénteki zárórája déli 12 óra.

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK
A Fogászok Szabadszakszervezete ma du. 5 órakor fontos ügyben ülést tart. — A Magyar Hiv. Zenezők Szakszervezete november 1-én, pénteken du. 4 órakor hivatalos helyiségükben (Arany János u. 2. sz.) közös-vezetői ségi ülést tart. — 5 óratól a II. szakcsoport (Szalon-Jazz) taggyűlést tart.

KERESKEDŐ TÁRSULAT
KÖZLEMÉNYEI

Fűszerkereskedők közunkajukat 1-5-ig fizethetik. — Textilkereskedők árueloztatás végett szükséges adataikat 31-én 8-12 óráig adják le a Társulatnál. Akik adókat nem rendezték a fenti időben tegyenek eleget. Fizetési kötelezettségüknek. — Az oszeres szakosztály tagjai minden vasárnap délelőtt a Társulat kistermében összejöveteit tartanak. November 1-én, pénteken délelőtt fél 10 órakor taggyűlést tart a szakosztályi adóközlési és más fontos ügyekben. — A kislérvárosok szakosztálya november 3-án du. 3 órakor a Kereskedő Társulat székházában gyűlést tart. Minden fuvaros saját érdekében jelenjen meg. — Tóli, nyersbőr, gyapjúkereskedők szakosztálya csütörtökön délután 3 órakor gyűlést tart. Forgalmi adókönyvet és adóigazolást mindenki saját érdekében hozza magával. — A droguszták és illatszerek szakosztálya csütörtökön délután 4 órakor fontos adóügyi és szakmai érdekeket tart. Sajátkezű aláírás miatt feltétlen személyes megjelenést kér a vezetőség. Az ülést egyébként pontosan kezdjük. — Vasári kereskedők. Az adókat okvetlen rendezzék a szakosztálynál.

Szövetek
nagy választékban
Nagy Bélánál
Piac-utca 20.
Városház-épület.

SPORT

Rendőrség-Postás 0:0. II. o. bajnoki. Egyetemi sporttelep. Vezette: Harsányi. Szerdán délután játszottak le az I. fordulókor elmaradt mérkőzést. A két csapat ebben a felállításban játszott. Rendőrség: László - Vekerdi Puskás II. - Gargya Kovács. Manyi Arany. Fülöp. Gere. Szendrői dr. Kiss. Postás II.: Fiam - Juhász Eszéd - Zákány. Nagy. Kádár - Somlai. Szász. Cseke Puskás. Junász. Gyenge iramu mérkőzést vívott a két csapat. A Postás többet támadott, míg a Rendőrség veszélyesebb volt. Az eredmény igazságszónak mondható.

DMTE-Törökvs NB II. bajnoki mérkőzés lesz vasárnap Debrecenben a Diósgyőri uti sporttelepen. A MAV Booskai felett 8:0-as győzelmet arított Törökvs csapata látogat el Debrecenbe. A debreceni munkásnapot erős edzőekkel készült a vasárnapi mérkőzésre. A Törökvs csapatában több ismertevű labdarúgó szerepel így pl. Kristóf, Déri, Sipos stb.

A pesti játékezőkora panaszok. A debreceni NB II-es csapatok vezetői. A DMTE és a MAV Booskai csapata vasárnap Budapestben katasztrófális vereséget szenvedett a budapesti csapatoktól. A vezetők egyaránt elítélik a fővárosi játékezők gyenge működését. Különösen arra mutatnak rá, hogy a fővárosi játékezők szemmel láthatólag szándékosan nyomják a debreceni és keleti NB II-es csapatokat. Most a DMTE és a MAV Booskai a két nyiregházi csapattal körítve beadvánnyal fog fordulni a JT-hez, melyben kéri azt, hogy mérkőzéseikre ne küldjenek ki fővárosi játékezőket.

ALLAS (2)

KOMOLY asszony, ki jól főz és háztartást önállóan vezet 1-re bejárónak felvétetik. Zebrita, Kalotaszeg u. 7. Városi nyomdával szemben. Jelentkezés csütörtökön d. u. 4 óráig.

KONFEKCIÓBAN jártas kézhány azonnal beléphet eugehergész előnyben. — Friedmann, Csapó u. 6. udvarban. 2-540

OKLEVELES apolónó ajánlik orvos mellé asszisztensnek. Thaly Kálmán u. 15. sz. 2-539

VARROLÁNYOKAT és munkásságot rakkatál szabóságba elveszek. Baranyai u. 12. sz. 2-529

RAKTÁRI szabóegységeket felveszek Baranyai u. 12. sz. 2-528

GAZDALKODÓ házhoz keresek megbízható jobb mindezen aszonnyal hosszabb bizonyítvánnyal aki ténben fejest is vállal. Paesirta 18. sz. 2-516

FŐZŐ bentlakó mindenestől bizonyítvánnyal azonnala felveszek. Kölesey 16. földszint. 2-530

MINDENES leányt háztartásba Hajduesobzóra felveszek. Érdeklődni: Simonffy u. 51. sz. jobbra 2-557

FEJNITŐ mindenestől lány tanyára hónapos fiu felvétetik. Bethlen u. 59. sz. 2-554

DÉLELŐTTI három órai munkára bejárónót keresek Paesirta utca 58. sz. 2-548

MINDENES ügyes bentlakót elsejere felveszek Petőfi-tér 3. sz. 2-547

ADÁS-VÉTEL (3)

BÁRANYBORBUNDÁT jökarban levőt 3-4 éves gyermeknek valót veszek — Bathyány u. 1. sz. emelet balra 5. ajtó 3-1897

KÁVÉHÁZAK entermek ven deglők részére alkalmas legmolemebb gázfűtéses kávéforrázó forró tej tárolóval komplett felszereléssel eladó. Keoskeméti borozban Degenfeld tér. 3-504

REKAMÉK békebeli minőségben melyen leszállított árban kapnátok Major kárpitosnál Péterfia u. 26. sz. 3-499

HÁJDUHADHÁZON eladó egy szikvizgyár 500 üveggel. Értekezni Kintizi u. 6. Hadházon. 3-521

ELADÓ egy vaskályha csövel Jókai u. 1-a. sz. 5-517

EGY kovácsművő eladó Kül-sóvár tér 15. sz. 3-544

ELADÓ kárikahajós női varrogó 300 forintért — Bathyány u. 13. sz. 3-564

RADIO, HANCZER (4)

CIMBALMOT gyakorlóásra keresek cim Erzsébet ut 51. sz. 4-518

JÓHANGU zongora berbeadó. eladó konyhausztal, hokedli, gyermekbutor, pad babakocsi Vörösmarty u. 4. sz. 4-558

RADIO világegyő Zephirkályha eladó. Gyepusor 50. Pozsonyi ut végén. 4-553

„Szép bútor szebb élet“.
Hirdeti
Bernáth
bútorkereskedő
Piac u. 28.
Gambirinus átjáró.

RADIO 2+1-es 200 forint. Zephirkályha eladó, egy ötönny férfi ruha dísznöveit elcserehető Gyepusor 50. Pozsonyi ut végén. 4-552

BUTOR (6)
HALOSZOBÁ faragott díőa sodronybetétekkel márványlapos tükrös mosdóval igen olcsón eladó részlete is. Cim a Keoskeméti borozban Degenfeld tér. 5-503

TRÓASZTAL redonnyos majd nem új hozzávaló iratszekrényrel eladó Keoskeméti boroz Degenfeld téren. 5-505

HALOSZOBÁ, ebédli, kom. pletti, kifogástalan eladó 8-3 óra között Rákóczi u. 18. sz. 5-538

ELADÓ festett két ajtos fiókos ruhaszekény Kigyó u. 4. sz. 5-478

HALOSZOBABUTOR díőa lenyezett és rekamie eladó Végkedvő M. u. 8. sz. 5-484

CIPŐ, RUHAZAT (6)

FEKETE hibátlan női téli kabát közepes termetű eladó Alföldi palota Csapó u. 1. bal lépcső II. em. 1. sz. 6-1996

SZEP fekete férfi télikabát eladó, Bercsényi u. 4. sz. 6-562

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK (7)

SZEKER, kocsai, vetőgép rosták drótkerítés morzsoló, konkolyozó, berena, kettős eke, butoro Dandog kőlyök eladók Arany János u. 3. sz. 7-472

ELADÓ bevasait új federes talyga kész szekér famunkák és vasalt szekér Ceokonai 40 vagy Vendég u. 1. sz. 7-551

KIS löcsös egylovas szekér 50 n2 felereszes fedészerkezettel, 30 n2 horgonylomez eladó Hadházi u. 28. sz. 7-559

ÉPÍTKEZÉSI ANYAC (6)

KARMANTYUS betonosó, kutyúrú, tűzállótégla, kártyánpapír, cserep, mész, cementpapir Lukács cementgyár, Karoly F. J. ut 3-b. 11. 22. — 8-1402

BONTASÍ anyagok téglá, cserépek, fa, ajtók ablakok 5 mm vlemesz vasanyagok eladók Piac utca 36 8-275

KÜTGYÜRÜT, anolit lemezek, mozaik lapok, építőanyagok és sírkövek kaphatók Debrecen, Műkögyárnál Piac u. 2. sz. 11. 24 — 8-1246

ÖT m 16 cm széles hajó padló kúj eladó Kozosvári Degenfeld tér 2. sz. 8-534

ALLAT (6)

ELADÓ éves szűd Kishegyési ut 34. sz. 9-523

A DVSC csapata a november 10-ére kisorsolt Párcos elleni mérkőzését szerdán már ezen a vasárnapon lejátszani. A Perces erre vonatkozó válaszára várják a debreceniek is így meg nem alakult ki, hogy vasárnapon kívül is játszanak, ha a Perces nem hajlandó előhozni a mérkőzést. A Percessel előhozandó mérkőzés ügyben tárgyalásban áll a Ferencvárosi is. A zöld-fehérek december utolsó vasárnapjára vannak összeszólva a percesekkel, de most igen előnyös ajánlatot tettek a bányászcsapat vezetőinek. Hajlandó a Ferencvárosi lejártszani most vasárnap a Perces elleni mérkőzést annak dacára, hogy több elvonulbeli játékos elutazott Párisba a világotutalt. A percesi vezetők tehát most nagy gondban vannak — nem tudják melyik ajánlatot fogadják el. Valószínűleg a Ferencvárosi ajánlatát tartják elővázetetőbbnek, mert ezen a mérkőzésen még a Perces is „kereshet valamit“.

A DKASE elnöksége és választmánya ma du. 5 órakor a klubhelyiségben fontos ügyben elnökségi és választmányi ülést tart. Minden tag jelenjen meg.

Az NB II. Keleti csoportjában vasárnap a következő mérkőzések lesznek: DMTE-Törökvs, Miskolc-V. Előre. Nyir. MaDISz-Diósgyőr, GSE-M. Textil. Kistereny-MATEOSz, Előre-MAV Booskai.

A kerületi bajnokság I. osztályában vasárnap lejátszandó mérkőzések: MAV Booskai II-DVSC II. Postás-BUSE, DMTE II.—Bárdand, Hajduesobzós—Kisujszállás, Karcas—DKASE. — II. osztályú mérkőzések: BUSE II.—Derecske, Postás II.—Kaba, DKASE II.—Belvárosi MaDISz, Dohánygyár—

ANGORANYULAK ketreccel, nyírás alatt sürgősen eladók Alföldi palota — Huszár. 9-550

ÜZLET, LAKÁS (10)

ÜRES vagy butorozott szoba egy-két személynek kiadó Rákóczi u. 11. Kereszt épület. 10-532

KIADÓ 2 szoba konyhás lakás alsószobán. Érdeklődni Kézson u. 10. Dohó utca folytatása. 10-536

EGY forgalmas helyen lévő üzletteliség kiadásaim megtérítése ellenében átadó. Cim a kiadóban. 10-531

KÉRESEK egy szoba konyhás lakás ahol 2 lóra juttató is van, lehet kerteségben is. Cim Kigyó u. 47. pince lakás. 10-305

FUSZERÜZLET forgalmas helyen aruval átadó más célra is Dobos Jókai u. 13. sz. 10-535

BUTOROZOTT SZOBA (12)

KÜLÖNBEGARATU butorozott szoba férfi részére ágy nem nélkül kiadó Arany János u. 2. I. 3. sz. 12-488

BUTOROZOTT szoba furdó. szoba használatú 1-re kiadó Piac u. 68. II. 2. d. u. 2-4 sz. 12-535

EGY férfi albrólót felveszek Lorántffy u. 24. sz. 12-543

KIS butorozott szoba város közepénél egyetemi hallgatóknak kiadó. Blaháné u. 8. I. 1. sz. 12-527

UTCAI butorozott szobába jobb férfi vagy diák lakótársat felveszek Vár u. 12. kapu alatt jobbra. 12-519

KÉT szoba mellékhelyiséggel butorral azonnal átadó. Cim a kiadóban. 12-485

BUTOROZOTT szoba kiadó 2 személy részére. Szechenyi u. 72. sz. 12-563

TELJES ELLÁTÁS (13)

KÖZÉPISKOLÁS diáklányt, vagy egyetemi hallgatót teljes ellátásra felvesz ur. oszlat. Blaháné u. 8. I. 1. sz. 13-526

HÁZ, TELEK, FÖLD (14)

ACÉL utca 23. számú ház 300 négyzetölöl gyümölcsösrel sürgősen eladó. Értekezni Szabo Kálmán u. 33. sz. 14-502

DARABOS utca 29. számú nagyjövödelmü nagytelkű ház potomárért eladó. 14-522

ÜZLETES sárokbáz beköltozhető lakás eladó. Csuka u. 23. Vághidnál. 14-555

PÉNZ, TÁRS (16)

KÖZPONTBAN lévő működő üzlet 50 százaléka átadó, ajánlatot Forgalmis jellegű a kiadóba. 16-549

PÉNZES társat keresek üzlethez, havi 3000 forint tiszta jövödelem Rákóczi utca 17. Keresztépület. 16-546

AJANLAT (18)

OLAJT, zsiradékot szappannal átdolgozókat Pál szappanosmester Kölesey u. 8. sz. 11. 17. — 18-1601

SZAPPANNAK való zsiradékot olajat szappannak átdolgozókat Nagy szappanos Berek utca 3. sz. 10. 30. — 18-1774

KERESLET (19)

ÉRETT marhahagrátyát keresek kihordásra. Cimet a kiadóba kérem leadni. 11. sz. — 19-1854

Megérkeztek
lerakatomba
Ceglédről a közismerten prima minőségű mindenlejta
Gyümölcs-fák
Kocsák György
Kürtös-utca 21. sz.
Siketnéma intézet mellett.

KARORAKAT, törtézelődtől Vásáros Hajdu ékszerész, Piac u. 52. Apolló mozival szemben. 11. 17 — 19-1619

KERESUNK cea 200 literes jóállapotban lévő vízes bordót. Cim a kiadóban. v. v. — 19-524

INGATLANFORCALMI IRODA (20)

ELADÓ pontomáron Bercsényi utca 55. szám, szép adoménentes parkettás komfortos ur ház Városhoz közel háromszögű negyzötös prima gyümölcsös kis lakás saj 4.000 forintért. beköltozhető lakással, alkalmi vétel. Dudás József ingatlan közvetítő József kir. hereg u. 6. sz. 20-535

ELADÓ házak Bethlen utcán, Miklós utcán üzlettel, Torvényszékneli urek telkek, Simonyi uton több villa, Mester utcan kedvező fizetési feltételek mellett olcsón megvethető, Miklós utcán furdőszobás nagytelkű ház a város minden részében. Bethlen u. 58. sz. 20-535

ELVESZETT (21)

ELKÖBOROLT vasárnap 5 magyar barány Ebes 45 aól nyomozóvezető jutalmában részesül. 21-541

ELVESZITTEM iratimat, megtaláló jutalom ellenében adja le. Varga Gábor Kishegyési ut 10. sz. 21-537

EGY fekete tarka kecske Marika névre hallgat, elköborolt Olajtó 86. aól. Aktúrd róla vagy nyomra vezet jutalmat kap. Dalmi Ferencnél Olajtó 86. sz. 21-545

TALALTATOTT (22)

TALALTATOTT 2 elbitangoló koca malac október 22-én. Igazolt tulajdonosa átvetheti Apponyi u. 52. sz. 21-560

VEGYES (22)

HÁZIKOSZTRA terhatat felveszek. Kossuth u. 71. sz. 22-542

LAKÓPÁRSNÓT felveszek Veres u. 28. II. ajtó. 22-520

Szerkesztésért felelős: **PALFY JÓZSEF**
Kiadásért felelős: **SZICETHY CYULA**
Ügyvezető igazgató: **Kiadja és nyomja TISZANTÓLI KÖNYV- ÉS LAPKIDŐ RT**
Műszaki igazgató: **SZICETHY KÁROLY.**